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1. Úvod 
Plán rozvoje sportu v Blížejově, okres Domažlice, je zpracován ve smyslu § 6 odst. 2 
zákona č.115/2001 Sb., o podpoře sportu, ve zněni pozdějších předpisů. Koncepce 
podpory   sportu je otevřeným dokumentem, který se může měnit či doplňovat v 
závislosti na prioritách a potřebách obce. Cílem plánu rozvoje sportu je obecně 
podpořit sport ve všech jeho rovinách a stanovit způsob financovaní podpory sportu v 
obci. 
 
2. Základní pojmy 
Sport, všeobecné sportovní činnosti – Veškeré formy tělesné aktivity, které jsou 
provozovány příležitostně nebo organizovaně a usiluji o dosaženi nebo vylepšeni 
fyzické kondice a duševní pohody, upevňování zdraví, dosaženi výsledků v soutěžích na 
všech úrovních či rozvoj společenských vztahů. 
 
Sport pro všechny – Zájmový, organizovaný nebo neorganizovaný sport a pohybové 
aktivity občanů, rekreačního, soutěžního i nesoutěžního charakteru. Motivaci a 
hodnotami jsou pohybové vyžiti, organizované i neorganizované volnočasové aktivity, 
zábava, sociální kontakt, udrženi nebo zlepšeni zdravotní i psychické kondice. 
 
Tělesná výchova a sport na školách – Pohybové aktivity v rámci školní výuky 
(výchovně vzdělávacího programu) a na ně navazující zájmové soutěžní i nesoutěžní  
organizované  aktivity ve školních prostorách. Cílem není výkonnostní motivace, ale 
zvládnutí pohybových činnosti, všestrannost a vytvářeni vztahu ke sportu. 
 
Sportovní kluby a tělovýchovná jednota – Právní subjekty, zpravidla spolky, za 
účelem zajišťovaní a provozovaní sportu a pohybových aktivit občanů. 
 
Sportovní akce – Jednotlivá organizovaná sportovní soutěž, závod, zapas, hra nebo jiná 
aktivita sportovního charakteru. 
 
Dobrovolník a dobrovolnictví – Cvičitel, trenér, instruktor, asistent, rozhodčí, 
voleny nebo dobrovolný činovník, podílející se na zajištěni činnosti spolku bez 
nároku na odměnu. Dobrovolnictví ve sportu je vědoma, svobodně zvolena činnost 
osob, které ve svém volnem čase působí ve sportovním prostředí ve prospěch druhých, 
bez nároku na odměnu, zpravidla v oblasti vyžadující ze zákona či z jiných předpisů 
odbornou kvalifikaci. 
 
Komise pro kulturu, sport a volny čas – poradní organ rady obce. Jeho členy jsou 
rovněž dobrovolní činovnici podílející se na sportovních činnostech v obci. 
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3. Úloha obcí v zajišťování sportu 
Dle zákon č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu obce ve své samostatné působnosti 
vytvářejí podmínky pro sport, zejména 
❖ zabezpečuji rozvoj sportu pro všechny, zejména pro mládež, 
❖ zabezpečuji přípravu sportovních talentů, včetně zdravotně postižených 

občanů, 
❖ zajišťuji výstavbu, rekonstrukce, udržovaní a provozovaní svých sportovních  

zařízeni a poskytuji je pro sportovní činnost občanů, 
❖ kontroluji účelné využívaní svých sportovních zařízeni, 
❖ zabezpečuji finanční podporu sportu ze svého rozpočtu. 
❖ Obec zpracovává v samostatné působnosti pro své území plán rozvoje sportu v  

obci a zajišťuje jeho provádění. 
 

Sportovní politika obci vychází z potřeb těchto obci a odvíjí se od kulturně 
historických tradic. Obce se spolupodílejí na financovaní sportu, koordinuji činnosti 
sportovních subjektů ve prospěch obce, respektive svých občanů a kontroluji  
efektivnost vynaložených veřejných zdrojů. Obec tak v samostatné působnosti ve svém 
uzemním obvodu pečuje v souladu s místními předpoklady a s místními zvyklostmi o 
vytvářeni podmínek pro rozvoj sociální peče a pro uspokojováni potřeb svých občanů. 
Jako je uspokojováni ochrany a rozvoje zdraví, kulturního rozvoje, výchovy a 
vzdělávaní. Dle zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecni zřízeni). 
 
4. Obec Blížejov 

obec:     Blížejov  
 adresa:    346 01  Blížejov 151 
 ZUJ:     553450 
 obec s rozšířenou působností:  Horšovský Týn 
 kraj:     Plzeňský 

 
Obec Blížejov leží 380 metrů nad mořem  6 kilometrů  jihovýchodně od 

Horšovského Týna v údolí toku řeky Zubřiny v Chodské pahorkatině a 10 kilometrů 
severně od Domažlic. Pod správu obecního  úřadu  Blížejov  náleží obce 
Přívozec,Chotiměř, Františkov, Malonice, Lštění, Výrov  a Nahošice. 
První zmínka o obci je činěna nepřímo a to v přídomku Benedy, Zdeňka a Uhy z Blíživy 
(de Bliziva), kteří přivěsili své pečeti k listině vydané  3.3.1324. 
Historická literatura v některých případech má vyjmenované  vladyky za bratry. Z erbů 
na pečetích jimi užitých je zřejmé, že pocházeli z jednoho rodu erbu stříbrného berana 
v červeném štítě. Předpokládá se , že za nich došlo k rozdělení blížejovského statku 
nejméně  na dvě části. První z nich byla v držení předků vladyků Blíživských z Blíživy – 
erbu zlatých zkřížených jeleních parohů v modrém štítě, kteří vlastnili statek Chotiměř 
s tvrzí. K této části příslušelo také podací právo kostelní k blížejovskému farnímu 
kostelu Sv. Martina. 
Na přelomu 14. a 15. století měl chotiměřský statek tři vlastníky – Hrocha z Blížejova a 
z  Chotiměře (1379-1403), jeho předek Hněvek z Chotiměře  v roce 1379 nárokoval 
právo podací k blížejovskému kostelu a nakonec byl jeho držitelem (1381), Václav Šrůta 
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z Metelska (1413) a současně také Sezama z Chotiměře (1406-1423), který také držel 
právo podací ke kostelu sv. Martina v Blížejově. Tato část byla později příslušná 
k panství Nahošice. Od té doby patřila větší část vsi Blížejov k nahošickému statku. 
Druhá část Blížejova se dostala do držení vladyckého rodu Blíživských z Blíživy. 
Za jejich předka je považován již zmíněný Hroch z Blíživy a Chotiměře. Na tomto díle 
byla vybudována vodní tvrz připomínaná poprvé v roce 1542. Rod Blíživských z Blíživy 
zde hospodařil až do roku 1552, kdy Jetřich prodal vše co mu patřilo Václavovi 
Henigarovi ze Seeberga, vlastníku tvrze a statku Nahošice. Od té doby patřila větší část 
vsi Blížejov k  nahošickému statku. 
Václav Henigar ze Seeberga, syn Ruprechtův a vnuk zmíněného Václava  prodal v roce 
1626 Nahošice Aleně Salomeně Černínové z Chudenic. Ta převedla své vlastnické právo 
na třetího manžela Jindřicha Morela z Letin. Ten se podruhé oženil s Johankou Dorotou 
Měsíčkovou z Výškova, která prodala v roce  1666 Nahošice Černínům z Chudenic. Od 
nich je koupil Jan Jáchym Leopold  Schirdinger ze Schirdingu majitel panství Chotiměř. 
V roce  1728 se jeho dcera Eleonora, dědička Chotiměře, Nahošic a Blížejova  vdala za 
Adolfa Henigara ze Seeberga. Novomanželé si statek Nahošice neponechali a prodali 
ho Janovi Jiřímu Ottovi z Ottenthalu.  
V roce 1761 statek opět měnil majitele a vystřídali se zde tři v krátkém sledu. Nakonec 
v roce 1810 koupili panství bratři Petr a  Jakub Prušánkové. Jejich potomci byli vlastníky 
panství až do konce patrimoniální správy v roce 1850.  
Majetkové poměry v Blížejově byly komplikované. Malá část vsi s kostelem a právem 
podacím patřila k Chotiměři a část s tvrzí a dvorem, držená vladyky Blížejovskými 
z Blíživy, byla pak v roce 1552 prodána Hanigarům. Tuto část v polovině 17.století 
získala obec poddanského města Horšovský Týn.  
Dnešní obec Blížejov tvoří osm částí. Vedle vlastního  Blížejova také Přívozec, Chotiměř, 
Františkov, Malonice ,Lštění ,Výrov a  Nahošice. Mnohé z nich sdíleli alespoň 
v některých úsecích historie společné osudy s Blížejovem. V Přívozci stávala  tvrz (dnes 
zámeček), kterou v roce 1366 držel vladyka Sezema pocházející z rodu z Osvračína erbu 
berana – lze říci, že byl nejméně příbuzným původním držitelům Blíživy. Malonice byly 
příslušenstvím  statku Blížejov a s ním se dostaly do držení obcí města Horšovský Týn. 
Tvrz byla také v Chotiměři a první známý vlastník vsi Hněvek držel hlas podací ke kostelu 
v Blížejově. Františkov byl založen v letech 1792-1794 majitelem jednoho ze statků 
v Chotiměři Františkem Regnerem. Výrov připomínaný v roce 1410 patřil k Blížejovu. 
Jedině Lštění mělo jinou historii a bylo součástí panství Přívozec pánů z Vřesovic. 
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Tab.1 Informace o obci 
 

Status obec 

LAU (obec) CZ0321 553450 

Kraj (NUTS 3) Plzeňský (CZ032) 

Okres (LAU 1) Domažlice (CZ0321) 

Obec s rozšířenou působností a pověřená obec Horšovský Týn 

Historická země Čechy 

Katastrální výměra 24,94 km² 

Zeměpisné souřadnice 49°30′ s. š., 12°59′21″ v. d. 

Základní informace 

Počet obyvatel 1 487 (2018)  

Nadmořská výška 383 m n. m. 

PSČ 345 45 až 346 01 

Zákl. sídelní jednotky 8 

Části obce 8 

Katastrální území 7 

Adresa obecního úřadu Blížejov 151, 346 01 Horšovský Týn 

Starosta Jiří Červenka 

Oficiální web: www.blizejov.cz 

Email: obec@blizejov.cz 
 

 
Rozdělení počtu obyvatelstva v roce 2018 
 
Počet obyvatel ve věku     0-17 let     355 obyvatel  

18-59 let     818 obyvatel 
60-69 let    194 obyvatel  
70-100 let    120  obyvatel 
Celkem             1487 obyvatel  
Muži      778 obyvatel 
Ženy      709 obyvatel  

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Obec
https://cs.wikipedia.org/wiki/Local_administrative_unit
https://cs.wikipedia.org/wiki/Obec
https://cs.wikipedia.org/wiki/Kraje_v_%C4%8Cesku
https://cs.wikipedia.org/wiki/NUTS
https://cs.wikipedia.org/wiki/Plze%C5%88sk%C3%BD_kraj
https://cs.wikipedia.org/wiki/Okres
https://cs.wikipedia.org/wiki/Local_administrative_unit
https://cs.wikipedia.org/wiki/Okres_Doma%C5%BElice
https://cs.wikipedia.org/wiki/Obec_s_roz%C5%A1%C3%AD%C5%99enou_p%C5%AFsobnost%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Obec_s_pov%C4%9B%C5%99en%C3%BDm_obecn%C3%ADm_%C3%BA%C5%99adem
https://cs.wikipedia.org/wiki/Hor%C5%A1ovsk%C3%BD_T%C3%BDn
https://cs.wikipedia.org/wiki/Zem%C4%9B_(%C4%8Cesko)
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cechy
https://cs.wikipedia.org/wiki/Katastr%C3%A1ln%C3%AD_v%C3%BDm%C4%9Bra
https://cs.wikipedia.org/wiki/Zem%C4%9Bpisn%C3%A9_sou%C5%99adnice
https://tools.wmflabs.org/geohack/geohack.php?params=49.500115844274_N_12.989297317245_E_type%3Alandmark_region%3ACZ&language=cs&pagename=Bl%C3%AD%C5%BEejov
https://cs.wikipedia.org/wiki/Po%C4%8Det_obyvatel
https://cs.wikipedia.org/wiki/Nadmo%C5%99sk%C3%A1_v%C3%BD%C5%A1ka
https://cs.wikipedia.org/wiki/Po%C5%A1tovn%C3%AD_sm%C4%9Brovac%C3%AD_%C4%8D%C3%ADslo
https://cs.wikipedia.org/wiki/Z%C3%A1kladn%C3%AD_s%C3%ADdeln%C3%AD_jednotka
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8C%C3%A1st_obce
https://cs.wikipedia.org/wiki/Katastr%C3%A1ln%C3%AD_%C3%BAzem%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Starosta
http://www.blizejov.cz/
mailto:obec@blizejov.cz
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5. Současný stav  
V obci Blížejov se nachází : 

HŘIŠTĚ TJ Sokola Blížejov 
 

 
 
 

Víceúčelové hřiště Blížejov 
 

 
Vybudované v roce 2004. 

 
Dětské hřiště v areálu ZŠ a MŠ Blížejov 

 
Herní prvky vybudované v roce 2009. 
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V obci Chotiměř se nachází: 

Dětské hřiště Chotiměř 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

Herní prvky vybudované v roce 2009. 
 
 
V obci Lštění se nachází:  

Dětské hřiště Lštění 

 
Herní prvky vybudované v roce 2009. 

 
 
V obci Blížejov se nachází bezplatné sportoviště – víceúčelové hřiště. Hřiště je během dne 
využíváno dvoufázově. Dopoledne škola a odpoledne mládež a sportovní veřejnost.  
V roce 2017 proběhla jeho rekonstrukce – výměna překližkového materiálu, výměna spojovacího 
materiálu, rekonstrukce opláštění, revitalizace  umělého trávníku, obnova jeho barevnosti, 
zapískování, tím  byla prodloužena jeho životnost  a podstatně zlepšeny hygienické a sportovní 
podmínky plochy.  
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Systematické práci s mládeží v rámci sportovních aktivit a aktivit volného času se v naší obci 
věnují: 
TJ Sokol Blížejov.  Oddíly TJ Sokol : 

❖ Dospělí Fotbal 
Volejbal 
Košíková 
Stolní tenis 
Cvičení pro ženy  
 

❖ Děti  Fotbal  -      mladší přípravka 
-      starší přípravka 
-      mladší žáci 

Volejbal 
Pohybové hry 
Stolní tenis 

TJ Sokol Blížejov je dále  pořadatelem Volejbalového a nohejbalového turnaje, rovněž se podílí 
každoročně  na pořádání Dětského dne a ve spolupráci s ostatními spolky v obci je 
spolupořadatelem mnohých volnočasových aktivit v naší obci.  

Dále v obci působí spolek  Beránek Blížejov, který každoročně pořádá ve spolupráci 
s ostatními spolky Maškarní karneval, , Dětský přívesničkový tábor, rozloučení s prázdninami, 
Mikuláškou zábavu pro děti, rozsvícení vánočního stromu. 

Na volnočasových aktivitách v naší obci se rovněž podílí jednotlivé Sbory dobrovolných hasičů 

v obcích  - masopustní průvod, Dětský maškarní karneval, stavění máje,  Pouťové posezení, 

lampionový průvod, rozsvícení vánočního stromečku, Mikulášská nadílka. 

V rámci sportovních aktivit a aktivit volného času rovněž působí v obci Myslivecký  spolek, 

který provozuje své aktivity pro občany na střelnici  Blížejov – pořádá Okresní přebor, Velkou cenu 

Blížejova, Veřejný závod,  Mistrovství ČR v automatickém trapu. 

Skupina historického šermu Západní Horda se rovněž podílí v obci na organizování volného času 

občanů - pálení čarodějnic, zábavy,  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

10 

6. Vize 
 
 
Obec Blížejov iniciuje podníceni zájmu o sport. Podporuje uspokojení potřeb sportu, 
jako samozřejmě součástí zdravého životního stylu. Obec vytvořila občanům prostor 
k rozvíjeni schopnosti a dovednosti v této oblasti. 
 
 
Priority 
 

1. Sport dětí a mládeže 
Pohyb děti a mládeže je potřebný pro zdravý tělesny růst a psychicky vývoj. Úlohou 
je poskytnuti smysluplné činnosti a pocitu sounáležitosti s okolím s navozením pocitu 
bezpečí. Sport je způsob vlivu na chovaní děti a mládeže. Je to výchovny prostředek, 
socializační faktor a účinná forma prevence sociálně patologických jevů v chovaní 
děti a mládeže. 
 
 

2. Sport pro všechny 
Sport pro všechny je organizovaný i neorganizovaný sport a sportovní volnočasové 
aktivity určené širokým vrstvám obyvatelstva bez ohledu na věk, rasu, národnost, 
společenskou třidu nebo pohlaví. Naplňuje myšlenky zdravotního životního stylu, 
sociální kontakt, smysluplné tráveni volného času, seberealizace a aktivní odpočinek. 
 
 

3. Sportovní infrastruktura 
Sportovní infrastrukturu neboli budovaní a správu sportovišť obec vytváří základní 
podmínky pro různé formy sportu a pohybových aktivit. Role obce je v tomto směru 
jedinečná a nenahraditelná. Obec dlouhodobě chápe potřebu udržitelnosti 
pohybových aktivit a sportu a snaží se stabilizovat sportovní zázemí dle potřeb 
obyvatelstva. 
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Priorita 1. Sport dětí a mládeže 

Cíl Podníceni zajmu o sport. Vypěstování potřeby sportu jako samozřejmě součásti 
zdravého životního stylu. Nabídka smysluplné  zábavy a současné rozvíjení schopnosti 
a dovedností v této oblasti, vedoucí k pozitivnímu vlivu na chovaní děti a mládeže. 
 
Záměry  

• Iniciovat pořádaní sportovní turnajů na víceúčelovém hřišti. Údržba stávajících 
sportovních zařízeni ve vlastnictví obce. Modernizace stávajících sportovních 
zařízeni ve vlastnictví obce v  souladu s potřebami obce. 

• Údržba stávajících dětských hřišť ve vlastnictví obce 

• Modernizace stávajících dětských hřišť ve vlastnictví obce v souladu s potřebami 
obce 

• Podpora a organizační zajištěni sportovních akci pro děti a mládež 

• Příprava nových projektů zaměřených na sport děti a mládeže dle možnosti 
rozpočtu a dotaci 

 
Priorita 2. Sport pro všechny 
 
Cíl Vytvořeni a organizační zajištěni dalších možnosti sportovního využiti a aktivní 
zábavy pro všechny věkové kategorie žijící na území obce. 
 
Záměry  

• Údržba stávajících sportovních zařízeni ve vlastnictví obce. 

• Modernizace stávajících sportovních zařízeni ve vlastnictví obce v souladu s 
potřebami obce 

• Iniciace pořádaní sportovních akci 

• Podpora sportovních zařízeni ve vlastnictví spolků na území obce 

• Podpora akci pořádaných spolky z území obce 

• Příprava nových projektů zaměřených na sport pro všechny dle možnosti 
rozpočtu a dotaci 
 

Priorita 3. Sportovní infrastruktura 
 
Cíl Zajištěni dostatečné sportovní infrastruktury pro pohybové 
volnočasové aktivity a rekreaci, která podporuje aktivní tráveni 
volného času. 
 
Záměry  

• Údržba sportovní infrastruktury 

• Modernizace sportovní infrastruktury 

• Rozšiřovaní stávajících sportovních zařízeni 

• Monitorovat počet a stav sportovních zařízeni 

• Příprava nových projektů zaměřených na sport pro všechny dle možnosti 
rozpočtu a dotaci 
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7. Formy podpory sportu v obci 
 
❖ Přímá podpora (finanční) v rámci rozpočtu obce 
❖ Pořízení sportovních zařízeni nebo jejich časti, nakup a dovybaveni sportovních 

zařízeni 
❖  Modernizace a opravy sportovních zařízeni ve vlastnictví obce a jejich vybaveni 

 
2. Využiti dotačních programů a dalších možnosti pro podporu rozvoje v oblasti sportu 
 
3. Nepřímá podpora 
❖ Údržba stávajících sportovních zařízeni 
❖ Propagace sportovních akci 
❖ Organizační zajištěni sportovních aktivit 

 
 
8. Závěr 
 
1.  Plán rozvoje sportu obce Blížejov schválilo Zastupitelstvo obce Blížejov  na 

svém zasedaní konané dne  20.9.2018, usnesením č. 714/2018. 
2.  Plán rozvoje sportu obce Blížejov je zveřejněn na webových stránkách Obce 

Blížejov https://www.blizejov,cz nebo je dostupný ve fyzické podobě na 
obecním úřadě. 

 

 

Starosta obce:    Červenka Jiří     ....................... 

 

Místostarosta obce:   Císař Jiří    ....................... 

 

     Křepel Jaroslav   ....................... 


